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ΙΣΤΟΡΙΑ

ΑΡΧΑΙΑ ΚΑΙ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ
Η ελληνική παρουσία στη σημερινή Ρουμανία
χρονολογείται από τις αποικίες και τις εμπορικές
συναλλαγές που ιδρύθηκαν στη Δοβρουτζά
ξεκινώντας από τον 7ο αιώνα π.Χ. Ξεκινώντας με την
αποικία της Μιλήτου στην Ίστρια, αυτή η διαδικασία
κορυφώθηκε με την ίδρυση της πόλης Tomis τον 5ο
αιώνα π.Χ. Οι αποικίες ευημερούσαν μέχρι που
υποτάχθηκαν για λίγο με διάφορες μορφές στον
βασιλιά Βυρεβίστα (1ος αιώνας π.Χ.). Αμέσως μετά,
και για τους επόμενους αιώνες, οι νέοι Ρωμαίοι τους
αρνήθηκαν τα προνόμιά τους.



-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΜΟΛΔΟΒΛΑΧΙΑ-

Η ελληνική επανάσταση στη Μολδοβλαχία το 1821 
υπήρξε η πρώτη επαναστατική ενέργεια των 
εξεγερμένων Ελλήνων εις βάρος της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας, διήρκεσε επί επτά σχεδόν μήνες και 
έληξε με ήττα των επαναστατών. Πολιτικός και 
στρατιωτικός ηγέτης της εξέγερσης ήταν ο επικεφαλής 
της Φιλικής Εταιρείας πρίγκιπας Αλέξανδρος Υψηλάντης, 
ο οποίος είχε τη γενική ευθύνη των επιχειρήσεων και ο 
ηγεμόνας της Μολδαβίας Μιχαήλ Σούτσος.



-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΜΟΛΔΟΒΛΑΧΙΑ-

Από τα τέλη του 1820 σε σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε από τους Φιλικούς στο Ισμαήλι της 
Βεσσαραβίας λήφθηκε η απόφαση έναρξης της 
ελληνικής επανάστασης, καθώς οι συνθήκες 
θεωρήθηκαν ευνοϊκές. Η ημερομηνία της επανάστασης 
δεν καθορίσθηκε επακριβώς ωστόσο αυτή τοποθετήθηκε 
χρονικά εντός του επομένου έτους (1821). Τον Ιανουάριο 
του 1821, πληροφορίες που έφτασαν στους ηγέτες των 
επαναστατών έκαναν λόγο για ενημέρωση της Υψηλής 
Πύλης σχετικά με το επαναστατικό σχέδιο, οπότε 
λήφθηκε η απόφαση να επισπευσθεί η εξέγερση, σε 
ταυτόχρονες μάλιστα εστίες.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ



-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΜΟΛΔΟΒΛΑΧΙΑ-

Μετά από πολλές μάχες και αντιδράσεις με αρκετές 
χώρες να εμπλέκονται έχουμε την ήττα των 
επαναστατών στην Μολδοβλαχία. Η έκβαση της 
επανάστασης στη Μολδοβλαχία ήταν ολέθρια για την 
ελληνική πλευρά, ωστόσο οι συνέπειές της 
αξιολογούνται θετικά, καθώς χάρις σε αυτήν 
κινητοποιήθηκε μεγάλο μέρος της ευρωπαϊκής κοινής 
γνώμης, υπήρξε διεθνής συγκίνηση για τη θυσία των 
ανδρών του Ιερού Λόχου και ευνοήθηκε σε έναν βαθμό η 
εξέγερση στην υπόλοιπη χώρα.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ



-ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΙΚΙΕΣ ΣΤΗΝ ΡΟΥΜΑΝΙΑ-

Στην πόλη υπήρχε μέχρι το 1946 σημαντική 
ελληνική κοινότητα. Οι πρώτοι Έλληνες 
εγκαταστάθηκαν στη Βραΐλα πριν το 1829. Ο 
πληθυσμός της κοινότητας έφτανε τις 5.000. Το 1836
ιδρύθηκε εκεί ελληνικό προξενείο, που 
λειτουργούσε ως το 1879. Στην πόλη υπήρχαν 
επίσης ο ναός του Ευαγγελισμού, χτισμένος με 
πέτρες φερμένες από την πατρίδα, δημοτικό 
σχολείο που ιδρύθηκε το 1840 όπως και ιδιωτικά 
σχολεία.

ΒΡΑΙΛΑ



-ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΙΚΙΕΣ ΣΤΗΝ ΡΟΥΜΑΝΙΑ-

Η πόλη ιδρύθηκε το 1828,ενώ μαινόταν η Ελληνική 
Επανάσταση. Το 1825, οι Έλληνες κάτοικοι τριών 
χωριών της Ανατολικής Θράκης με συμβολή στον 
Αγώνα μετακινήθηκαν οργανωμένα και 
ακολούθησαν το ρωσικό στρατό για να διασωθούν 
από τις επικείμενες σφαγές των Οθωμανών. Είχαν 
αρχικά σκοπό να φτάσουν στη Μολδαβία, αλλά 
σταμάτησαν κοντά στο δέλτα του Δούναβη για να 
γεννήσει η γυναίκα του αρχηγού της αποστολής. 
Έμειναν εκεί ώσπου να σαραντίσει αλλά τελικά 
κατέληξαν να εγκατασταθούν μονιμα σε εκείνο το 
σημείο. Οι περισσότεροι αρχικοί κάτοικοι ήταν 
χωρικοί αλλά σύντομα το εμπόριο και τα γράμματα 
αναπτύχθηκαν. 

ΙΖΒΟΑΡΕΛΕ

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_1821
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%98%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%B8%CF%89%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%BF%CE%BB%CE%B4%CE%B1%CE%B2%CE%AF%CE%B1


-ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΙΚΙΕΣ ΣΤΗΝ ΡΟΥΜΑΝΙΑ-

Το Βουκουρέστι αναφέρεται για πρώτη φορά σε 
έγγραφο του 1459, έξι χρόνια µετά την Άλωση της Πόλης. 
Από τον 15ο αιώνα και µετά το Βουκουρέστι γίνεται 
εστία εσωτερικών συγκρούσεων αλλά και ελκυστικός 
χώρος για ξένες επεµβάσεις. Οι περίοδοι ειρήνης 
εναλλάσσονται µε εκείνες των πολεµικών συγκρούσεων, 
µε τον ίδιο ρυθµό που εναλλάσσονται στην εξουσία οι 
διάφοροι πρίγκιπες και ηγεµόνες. Στο Βουκουρέστι 
σηµειώθηκαν αρκετές επαναστάσεις για την 
ανεξαρτησία της Βλαχίας και τη συνένωσή της στη 
συνέχεια µε τη Μολδαβία. Το 1862 πραγµατοποιείται η 
ένωση και το Βουκουρέστι γίνεται η πρωτεύουσα της 
Ρουµανίας.

ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΑΣ

ΤΕΛΟΣ


